

## 美国大选落幕



## 奥巴马坐稳白宫

奥巴马发表胜选演说，将在第二任期与民主、共和两党领袖开展合作，削减赤字、改革税收和移民制度

新华社华盛顿11月7日电（记者王丰丰 葛相文）在6日举行的美国大选中，现任总统、民主党候选人奥巴马击败共和党挑战者罗姆尼，成功连任。

据美国各大电视网7日凌晨公布的统计结果，奥巴马已经获得303张选举人票，超过胜选所需的270张选举人票。罗姆尼目前获得206张选举人票。

在成功连任已成定局后，奥巴马在芝加哥竞选总部对支持者发表讲话。他表示，在第二任期与民主、共和两党领袖开展合作，削减赤字、改革税收和移民制度。他还表示将找时间同罗姆尼会面，探讨带领美国继续前进的途径。

奥巴马发表胜选演说前，罗姆尼与奥巴马通电话，承认在选举中落败，并祝贺奥巴马实现连任。

二战以来，在失业率高于7.2%情况下首位实现连任

## 奥巴马凭啥又赢？

罗姆尼屡犯错痛失良机；奥巴马拥有系列优势，“桑迪”飓风也在关键时刻帮忙

民主党在国会参议院扩大优势，但没有达到足以“无视”共和党的60席；共和党则保住众议院控制权。这意味着奥巴马将继续面对“分裂国会”的政治僵局。

（上图）奥巴马当选后，第一夫人米歇尔紧紧拥抱连任总统。

2012年美国大选落下帷幕，现任总统奥巴马战胜共和党挑战者罗姆尼，成为二战以来在失业率高于7.2%的情况下首位实现连任的总统。

今年美国大选的主题是经济。美国经济3年多来复苏乏力，迟迟未能走出困境，罗姆尼问鼎白宫本应胜算很大，但他未能充分发挥其经济治理能力特长，特别是在竞选期间屡屡犯错，导致痛失良机。

竞选期间，罗姆尼阵营将主要精力浪费在攻击奥巴马的政策上，却未能为经济解困开出良方。他提出的创造就业方案内容空泛，其主张全面减税、削减政府开支和保持庞大军费支出的经济计划被认为是道一无所解的数学题。

在9月公开的一段录像片段中，罗姆尼指责47%的美国人吃政府救济，不负责任，落下一个不懂百姓疾苦的富人的负面形象，使其选情遭受致命重创。

相对失误连连的罗姆尼，奥巴马拥有一系列优势：在任总统独有的行政资源、美失业率适时回落、少数民族群的普遍支持等。当然，“桑迪”飓风也在关键时刻帮了他一个大忙。

首先，奥巴马作为现任总统在寻求连任方面拥有传统优势。奥巴马无需像罗姆尼那样为赢得党内提名而“过五关斩六将”，同时可动用行政资源提前开始战略布局。

其次，奥巴马提出“前进”的竞选口号，强调他已扭转经济颓势，国家找

到了正确的方向，因此不能后退，只能前进，恳求选民再给他一个机会。他的这一诉求很有说服力。

再者，奥巴马是具有草根背景的第一位少数民族总统，与罗姆尼作为白人精英阶层代表的形象形成鲜明对比。凭借个性魅力和亲和力，奥巴马在女性、年轻人和少数民族中的支持率上拥有较大优势。

不过，奥巴马虽然成功连任，但在激烈选战后，美国社会种族裂痕加深，国会政治僵局依旧，经济形势严峻，却去连任压力后的奥巴马，在第二任任期内无疑面临不少挑战。

（据新华社芝加哥11月7日电）

“强奸论”失言  
共和党两大将失利

新华社专电 美国6日选举总统并部分改选国会，共和党在多个州落败，没能从民主党手中夺回参议院控制权，缘由之一，是两名共和党候选人因为谈论“强奸和堕胎”时失言而失利。

在印第安纳州，共和党候选人理查德·穆多克不敌民主党竞选对手唐纳利。穆多克在上月23日一场辩论中反对堕胎，称女性遭强奸后怀上孩子出自“天意”，招致多方批评，包括共和党总统候选人米特·罗姆尼。

密苏里州竞选联邦参议员的共和党候选人、联邦众议员托德·阿金不敌现任民主党籍联邦参议员克莱尔·麦卡斯基尔。阿金在8月19日访谈节目中说，女性如果遭“合法强奸”，天然有能力避免怀孕。他随后道歉，却听不从罗姆尼等同党人士劝告，拒绝退选。

共和党在马萨诸塞州同样遭遇逆转。民主党候选人、哈佛大学法学教授伊丽莎白·沃伦击败现任共和党籍联邦参议员斯科特·布朗。民主党在两年前中期选举中失去这个由已故民主党“自由派雄狮”爱德华·肯尼迪把持半个多世纪的议席。

## 关注韩国大选



## 韩国反对派总统两候选人牵手

最大在野党民主统合党推出的总统候选人文在寅和无党派人士安哲秀联手将改变“游戏规则”

综合新华社电 韩国总统选举反对派阵营两大热门人选文在寅和安哲秀6日最终“牵手”，标志着反对派阵营正式联合对抗执政党总统候选人朴槿惠。

文在寅是韩国最大在野党民主统合党推出的总统候选人，安哲秀以无党派人士身份参选。双方阵营发言人说，两人6日达成协议，同意在本月25日候选人登记申请开始前实现联手。

韩联社评述，两人联手将改变“游戏规则”，有望决定12月19日总统选举的命运。他们如今面对唯一竞争对手，即执政党新国家党总统候选人朴槿惠。

韩国新国家党总统候选人朴槿惠7日指责最大在野党候选人文在寅和独立候选人安哲秀联手参选是无关民众生活的“作秀”。

预计朴槿惠本周晚些时候接受主要外国媒体采访。一名新国家党高级成员说，朴槿惠届时将重申应对国际形势新变化的构想，突出有准备的“全球领导人”形象。朴槿惠的中央选举委员会联合主席金星珠（音译）7日呼吁女性选民支持朴槿惠，说如果朴槿惠获胜，将给韩国妇女权益带来革命性变化，“对这个国家而言，今后5年将面临相当大挑战和机遇，女性协力帮助朴槿惠才

是唯一正确的做事”。

韩国《朝鲜日报》报道，朴槿惠近来一系列造势表明她正以各种策略应对文安联手；突出国际形势、推动政治改革、化解经济难题等将是

## 时事档案

朴槿惠 60岁，新国家党总统候选人，得到韩国保守派力挺，父亲是前总统朴正熙。如果当选，她将成为韩国历史上首名女总统。

文在寅 现年59岁，民权活动律师出身，2002年辅佐卢武铉竞选

她今后拉拢选民的重点。

针对新国家党的指责，在野阵营表现强硬，称朴槿惠和新国家党的批评暴露保守派面对自由派威胁增加时产生的“危机感”。

总统，步入政坛，继而在总统府担任多项职务，2007年至2008年任卢武铉最后一任青瓦台秘书室室长。

安哲秀 50岁，医学博士，以在信息技术领域的成就获称“韩国的比尔·盖茨”，去年10月帮助反对党阵营推举的无党派候选人朴元淳赢得首尔市长选举，被视为韩国政坛“黑马”，受到年轻人追捧。

公交车、地铁、火车、轮渡  
和出租车停运，公交系统瘫痪  
希腊再爆反紧缩罢工

希腊民众6日再次举行总罢工，数万人走上首都雅典街头，反对政府推动新一轮财政紧缩。

议会定于7日表决紧缩方案。执政联盟内部意见分歧，方案获得议会批准的前景微妙。

这场48小时总罢工由希腊两家最大工会发起，会员占希腊劳工人数大约一半。这是希腊个月内第三次反紧缩罢工。

在雅典，公交车、地铁、火车、轮渡和出租车停运，进出港航班停飞3个小时。政府部门停止办公，商业机构停止营业，学校停课，医院仅急诊人员留守。

律师界5日开始罢工，预定持续5天。检察部门决定把罢工延长至18日。

超过3.5万名示威者走上雅典街头，行进到议会大厦附近。在第二大城市塞萨洛尼基，大约2万人参加示威。

主要反对党激进左翼联盟号召民众7日晚包围议会。

惠晓霜（新华社供本报特稿）

欧盟大幅下调  
经济增长预测值

11月7日，欧盟委员会副主席兼经济和货币事务委员雷恩在欧盟总部公布的报告显示，2012年欧元区17国的国内生产总值将下降0.4%，欧盟27国的国内生产总值下降0.3%，2013年欧元区只能实现0.1%的经济增长，这些预测数据都大大低于欧盟于5月作出的经济前景展望。

新华社记者武巍摄



11月7日，欧盟委员会副主席兼经济和货币事务委员雷恩在欧盟总部公布的报告显示，2012年欧元区17国的国内生产总值将下降0.4%，欧盟27国的国内生产总值下降0.3%，2013年欧元区只能实现0.1%的经济增长，这些预测数据都大大低于欧盟于5月作出的经济前景展望。

新华社记者武巍摄

另外，叙反对派内部各派别诉求各不相同，外部势力干预也是造成叙利亚当前僵局的重要因素。

叙反对派结构松散、分歧严重的现

## 纪念卫国战争红场阅兵71周年

## 莫斯科隆重阅兵

11月7日，俄罗斯士兵在首都莫斯科红场参加阅兵式。

当天，俄罗斯在莫斯科红场举行隆重阅兵式，纪念1941年卫国战争最艰难时期举行的红场阅兵71周年。

新华社法新

阿联酋、卡塔尔两国  
拟购反导系统

美国国防部说，阿拉伯联合酋长国和卡塔尔寻求购买美制导弹防御系统，以抵御外来威胁。

美国国防部防务安全合作局5日晚在网站上发布这两个海湾国家打算购买末段高空区域防御系统（THAAD）的消息。

卡塔尔寻求购买两个火力单元，包括12辆发射车、150枚拦截导弹、部件以及培训和后勤保障，合同金额预计65亿美元。

阿联酋去年12月与美方签订初步订货合同，金额为19.6亿美元；这次追加订货，包括48枚拦截导弹、9辆发射车和其他设备，总额11.35亿美元。

防务安全合作局5日向美国国会正式通报这两项军售计划。国会有30天时间考虑是否批准。美联社分析，正式通报前，军售计划通常已由国会议员仔细审阅，否决事例不多见。

末段高空区域防御系统由美国洛克希德·马丁公司研制，用于拦截短程或中程弹道导弹。

惠晓霜（新华社供本报特稿）

一艘偷渡船  
在孟加拉湾沉没  
87人失踪

11月7日，在孟加拉国东格纳夫地区，沉船幸存者被孟加拉国边防警卫队救起后乘渔船准备上岸。警卫队7日说，一艘载有110名非法移民的船只当天在孟加拉国东南部海域翻沉，目前有23人获救、87人下落不明。

新华社/法新

一艘偷渡船  
在孟加拉湾沉没  
87人失踪

11月7日，在孟加拉国东格纳夫地区，沉船幸存者被孟加拉国边防警卫队救起后乘渔船准备上岸。警卫队7日说，一艘载有110名非法移民的船只当天在孟加拉国东南部海域翻沉，目前有23人获救、87人下落不明。

新华社/法新

一艘偷渡船  
在孟加拉湾沉没  
87人失踪

11月7日，在孟加拉国东格纳夫地区，沉船幸存者被孟加拉国边防警卫队救起后乘渔船准备上岸。警卫队7日说，一艘载有110名非法移民的船只当天在孟加拉国东南部海域翻沉，目前有23人获救、87人下落不明。

新华社/法新

谈不拢 打不停  
叙利亚危机纠结之根何在？

## 国际观察

叙利亚局势动荡已超过一年半，一方面冲突愈演愈烈，另一方面化解危机的方案却一再难产，叙利亚局势出现纠结的原因究竟何在？

叙冲突双方的最根本分歧在于：反对派主张总统巴沙尔下台是谈判的先决条件；而叙政府则坚决反对这一要求，认为应首先展开对话，然后再考虑巴沙尔的去留及叙利亚未来政治格局等问题。

另外，叙反对派内部各派别诉求各不相同，外部势力干预也是造成叙利亚当前僵局的重要因素。

叙反对派结构松散、分歧严重的现

靠叙反对派的力量。但由于“叙利亚全国委员会”内斗严重，美国认为，从政治上看，该组织不能充分代表叙反对派各派别及其支持者的利益；从军事上看，它也难以有效指挥反对派武装在战场上抗衡叙政府军。因此，尽快整合叙反对派力量，帮助其组建新的领导机构，就成为美国眼下的重要目标。

联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米近来对埃及、叙利亚、俄罗斯、中国等国进行了一系列访问，在时机成熟时推出一个叙危机解决方案做准备。卜拉希米认为，今年6月底叙叙利亚问题行动

小组达成的“日内瓦公报”应该成为解决叙利亚问题的重要基石。

为推动叙危机的解决，在埃及总统穆尔西提议下，今年8月成立了叙利亚问题中东四方“联络小组”，成员包括埃及、土耳其、沙特阿拉伯和伊朗。

俄罗斯近日表示，支持埃及关于再次召开该“联络小组”会议的提议。

俄方也支持土耳其提出的叙利亚问题新谈判形式，即设立由土耳其、伊朗和俄罗斯组成的“三方机制”。

中国外交部部长杨洁篪10月31日

在北京同到访的卜拉希米举行会谈时，就停火止暴、开启谈判、国际斡旋和人道主义援助提出四点倡议。联合国对中方倡议表示欢迎。

记者赵悦 赵卓昀

（据新华社北京11月7日电）

调查显示  
英国人不“现代”

23%没坐过飞机，16%没收发过电子邮件

新华社专电 一项调查显示，在英国，不少人从来没有经历一些在现代社会似乎习以为常的事，如乘坐飞机或收发电子邮件。

互联网搜索引擎机构“请问我吉夫斯”调查1000名英国人。结果显示，调查对象中，23%没有坐过飞机，16%没有收发过电子邮件。

18%的英国成年人没有买过汽车，6%没用过手机，5%没用过互联网。

三成英国人没有买过外卖咖啡，19%没有进过麦当劳。

在这个发达国家以及足球强国的民众中，36%没有参加过足球赛；近7成没有滑过雪。而且，23%的英国人没有去过邻近法国。

37%没有读过英国有史以来最著名戏剧家威廉·莎士比亚的作品。尽管《007》系列电影上映近50年，在这名虚构特工的“故乡”，9%从来没有看过其中任何一部。5%的成年人从来没有进过电影院；54%没去过电影院。